

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Franqueo concertado

Año XV

Alicante: Viernes 28 Octubre de 1927

Para EL LUCHADOR

DON ADOLFO, MAESTRO EJEMPLAR

Por RODOLFO LLOPIS

Desde que el general Primo de Rivera en una nota oficiosa anunció su propósito de nombrar asambleístas a unas cuantas personalidades de la izquierda, el nombre de don Adolfo Alvarez Buylla, que figuraba en la lista, ha rodado nuevamente por los periódicos. El LUCHADOR, entre ellos.

Nosotros no hemos creído jamás en la posibilidad de que este viejo republicano, aceptara el nombramiento. Los que conozcan a don Adolfo—como gustamos llamarle los que tuvimos la fortuna de ser sus alumnos y tenemos a gran honor el considerarnos sus discípulos—necesariamente pensarán así. No hay sino recordar la silueta moral del maestro. La última vez que actuó con gran eficacia públicamente, fué en 1922. Cuando el país se agitaba en torno al problema de las responsabilidades: cuando el Ateneo de Madrid, identificándose una vez más con los anhelos nacionales, supo ser conciencia popular, y canalizó la protesta. No había quien ocupara la presidencia. Tenían miedo. Entonces acudieron en busca de don Adolfo. Y don Adolfo presidió el Ateneo y se puso al frente de aquella inolvidable manifestación. Don Adolfo, en la comitiva, era todo un símbolo. No era un hombre, era el hombre por excelencia, lleno de virtudes ciudadanas.

Este viejo maestro, que tenía entonces setenta y dos años, acudió a la manifestación con el mismo entusiasmo que acudía, de joven, a los actos de propaganda republicana. Nosotros, ahora, hemos evocado la vida de don Adolfo—vida más para imitada que para descrita—hemos recordado que fué él quien creó en España la Economía social; que de sus aulas de la Universidad de Oviedo surgió aquel fecundo y renovador movimiento cultural que se llamó extensión universitaria, inolvidables rapsodas de la cultura y de la libertad. Evocamos a don Adolfo en Oviedo sosteniendo constantes y abnegadas luchas en favor de los obreros—para los cuales abrió bufete gratuito—; lo recordamos en el Instituto de Reformas Sociales a raíz de su fundación; lo recordamos, sobre todo, en la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, en cuyas cátedras inició ese régimen de confianza que debe constituir la aspiración ideal de los educadores. Y si fué maestro de obreros en Asturias, y maestro de maestros en la Escuela de E. S. del Magisterio, es aún más maestro de políticos por su culto a la pureza del sufragio, por sus ideales incorruptibles, por su consecuencia política sin claudicaciones. . . .

Recuérdese si no su célebre frase cuando, hace años, siendo Ministro de Instrucción pública un traído a los ideales republicanos—Salvatella—se le requirió para ser Director general de Primera enseñanza. Don Adolfo, enérgicamente, se negaba a colaborar con la Monarquía. Se le advirtió que su cargo sería técnico y que, por

tanto, tendría libertad de acción. Se le habló en nombre de España, etc. etc. Imposible. Don Adolfo no cedía.

—Tengo mis escrúpulos—dijo. —Véngalos usted—le replicaron.

—Tendría que poner condiciones. . . .

—Póngalas usted y aceptadas.

—Pondré una nada más.

—Aceptada—dijo López Monis, que fué encargado de convencer a Buylla.

—Pues, para que yo acepte la Dirección general de Primera enseñanza—dijo don Adolfo sin inmutarse—necesito, que previamente abdicque el Rey. . . .

Hubo un silencio de muerte. Los interlocutores se miraron. Buylla quedó tan tranquilo. López Monis no sabía cómo desaparecer. Desconocía, por lo visto, a Buylla. Ignoraba seguramente que Buylla pertenece a esa categoría de hombres que, como Pi y Suñer, don Francisco Giner y tantos más, constituyen la pleiade de santos laicos a quienes no puede hacersele ciertas proposiciones sin herirles dolorosamente en la conciencia. . . .

Rodolfo LLOPIS

Federación Provincial de Empleados Mercantiles

El próximo sábado, día 29 del actual, a las diez de la noche, tendrá lugar en el salón de actos de dicha entidad, una conferencia sobre los "Comités Paritarios", a cargo del compañero señor Santamarina, secretario de la Federación Nacional de Dependientes.

Lea V. EL LUCHADOR

La placa con el nombramiento de Hijo Predilecto de Alcoy para don Fernando Cabrera

En el despacho de la Alcaldía de Alcoy ha quedado expuesta dicha placa.

La placa, obra del valenciano Mariano Marco, es una obra del arte más depurado, muy digna de la indiscutible maestría de este grabador. Sobre marmol labrado descansa la placa, encima de la cual figura la efígie del homenajeado y en la parte inferior, el escudo de Alcoy, del cual parte una guirnalda de hojas de laurel. Todo ello enmarcado por unas lindas cintas de plata en las que se leen los títulos de los cuadros más famosos del ilustre pintor.

La enfermedad que actualmente aqueja a nuestro insigne compatriota, obligará a que se prorrogue la fecha del homenaje que Alcoy ha de rendirle. Este se celebrará cuando se halle restablecido el artista y con motivo de la clausura de la exposición que de sus obras ha de verificarse en aquellas Casas Consistoriales.

Firmas de EL LUCHADOR

La palabra y la acción

Por ANTONIO DUBOIS

La palabra está en decadencia. O, dicho con más exactitud, hay quien se empeña en que la palabra esté en decadencia. En otros muy lejanos tiempos, ser orador era una de las más altas jerarquías y quien poseía aptitudes para el difícil arte de hablar contaba con un eficaz instrumento en la lucha.

Pero hoy la palabra está en decadencia. Ha llegado a ser moda el desprecio de los oradores. Desdeñan ha venido de arriba y las gentes se han contagiado. Es la hora de la acción. Y la acción, que suele ser un gesto áspero, suprime los gestos estéticos. No es hora de hablar, es hora de obrar, repiten un día y otro los profesores de energía. Y la masa, dócil a todo magisterio, va difundiendo el eco, sin perjuicio de conmoverse ante el más manido de los tópicos dicho desde un tablado, y de permanecer embobada ante el aparato de radio transmisor de arengas ciudadanas y documentos patrióticos.

La palabra; ya se tome como el más noble atributo específico del hombre, ya se la considere como diabólica semilla arrojada por el mismísimo Luzbel para envenenarnos, debe ser, por lo visto, uno de los más peligrosos agentes combatientes con que cuenta la humanidad. Lo indica la tenaz profilaxis para recluirla en zonas humildes de rudimentario intercambio, sustrayéndola a las épicas luchas por los ideales. En períodos que se dicen caracterizados por el dinamismo, la palabra, ya hablada, ya escrita, sufre persecución, inspira desconfianza y se la aísla convenientemente para sofocar el fuego que su vibración produce. Los grandes períodos constituyentes se han señalado por la irradiación fulgurante del verbo, y era la tribuna hoguera, y roja llama las hojas de la Prensa. Pero todo cambia, y ahora las etapas que se dicen forjadoras de nuevos rumbos, se caracterizan por el ritmo monótono del péndulo del reloj, por una Prensa muda o meramente informativa. Se quiere ver en la palabra un agente disolvente, se pretende regular su uso, tasar su cantidad y confinar la Prensa—su órgano difusor más potente—en las paredes de un Estatuto. . . .

Se extinguió el resplandor de la tribuna. Se acabaron los gestos esculturales de la oratoria. Ya el espíritu no vierte su luminosidad en las cadencias de la retórica. La cabeza del orador ha rodado por el tablado. Y en el escudo se levanta una figura tímida, modesta, balbuciente, que nerviosamente estruja unas notas, que nos abruma con unos números, que nos impregne de "sentido de la realidad", y que, durante quince minutos jornada máxima, ha abondado en un grave problema, esquematizándolo en un millar de oraciones simples. La palabra está derrotada. El enemigo agoniza.

La palabra ha hecho su sacrificio en el ara de la nueva divinidad, la Acción. La Acción es una diosa energética, dura, rápida, simplista, devastadora, huracanada. Va derecha al objetivo; no quiere vacilaciones, ni matices, ni discretos filosóficos. Cuaja el pensamiento al instante de brotar y si ha declarado la guerra a la palabra es porque ella es el vehículo de la duda filosófica y abre un proceso biológico entre el momento en que nace la idea y el de su encarnación en la realidad.

La acción piensa y ejecuta. Tal rapidez va con la vertiginosidad de la época. Tal rapidez deslumbradora, suprime el criticismo, arrasa las voluntades débiles, forja la apoteosis de la fuerza; pero en todo ello está el peligro porque el hombre es, sobre todas las cosas, un ser pensante. El mundo, va divinizando la acción. La nueva diosa dotará a los pueblos de maravillosas vías aéreas, de infernales máquinas de guerra, de asombrosos mecánicos, de potentes bancos, de orden, de disciplina, de organización. Pero irá muriendo, a un tiempo mismo, lentamente, la individualidad, apagarase el genio de la iniciativa, el espíritu cederá sus alas al avión y la filosofía su trono a la mecánica.

¿Pertenece el mundo a los hombres de acción? Al formularnos la pregunta, recordamos estas palabras—siempre las palabras—de Gustavo Le Bon: "El hombre de acción será un constructor o un destructor, según el sentido de sus direcciones. . . . Antonio DUBOIS (Prohibida la reproducción)"

OLOROSO SANTA MARÍA, único Montilla especial para mesa. Venta en todos los hoteles, restaurantes y ultramarinos

Las virtudes de la República

Francia honra a la inteligencia

De nuestro querido colega "La Voz de Guipúzcoa":

BOSSUET

¡Dichosos los países que pueden honrar en sus hombres el fruto de su espiritualidad colectiva! inspira da en el respeto sacrosanto a las ideas! La República francesa, fiel a este postulado, celebra estos días el tercer centenario de Bossuet, el pensador que se creyó en posesión de la verdad revelada. ¡Y es la República francesa! No hay virtud más exquisita y elevada para los pueblos que la de la tolerancia.

BERTHELOT

Del mismo modo, honra la memoria de otro sabio, químico y positivista, Berthelot, cuyo primer centenario se cumple ahora. Desde su Laboratorio, con su trabajo paciente y genial, el químico Berthelot dió días de esplendor a la Ciencia y a Francia. Y es que los pueblos, al enaltecer a sus hijos más inteligentes, dan una prueba de cultura y se hacen dignos del respeto universal.

Exposición Parrilla

Ayer se inauguró en nuestra primera sociedad cultural la Exposición Parrilla, que ha merecido elogiosos comentarios de cuantos la conocen. Otro día nos ocuparemos, cual merece, esta nueva y brillante manifestación que de su arte hace el notable pintor Adelardo Parrilla.

Asociación de Cultura Musical

Francisco Costa

Fué el de ayer tarde un concierto de los que satisfacen y se recuerdan con deleite.

El programa ejecutado e interpretado por Costa, irreprochablemente, contenía obras para satisfacer a los más exigentes, descartando de éstos, por egoístas insaciables y extravagantes, a la secta de ultramodernistas que quieren por único plato "langosta a la americana", hasta reventar. Y es claro, con "menús, así, con platos fuertes tan indigestos, aunque se trate de eminencias como el virtuoso del violín Francisco Costa, no habría público que resistiera sus conciertos. Además, hay que expresarlo con valentía: ¿Qué mérito puede apreciarse en un artista si toca todo un programa de música moderna desconocida o poco conocida, de música de esa de las bellas disonancias y los delicados estruendos? La resistencia física, quizá.

En cambio los armónicos que hemos oído a Costa en el "Allegro, de Pugnani no los habíamos escuchado a nadie tan afinados, principal dificultad a vencer aparte la emisión clara, limpia de ese sonido. A ver quien es el guapo que distingue en la música moderna una disonancia de una desafinación. Y al decir quien, nos referimos al público filarmónico en general, no a algún individuo preparado en particular. Aunque sobre éstos individuos también habría que hablar y puede que resultase toda su ciencia un fichero y toda su cultura una "posse".

Una de las obras que merecieron los honores de la repetición fué el "Momento musical", de Schubert, igualándose en esto a la "Danza" (de "La Vida breve"), de Falla, si bien esta obra moderna tiene un mayor interés indiscutible. La "Sonata en sol menor", de Bach, aún no se había tocado aquí en estos conciertos y no volveremos a oírlo como ayer fácilmente. "La Folia", de Corelli, tampoco es cosa fácil escucharla como anoche la interpretó y la ejecutó Costa. Y citaremos, pasando por alto todo lo demás en honor a la brevedad, la "Canción india", de Rimsky-Korsakoff, bella, interesante, interpretada por el eminente violinista con un lirismo, con una sensibilidad extremos.

Todo cuanto se diga del arte de Francisco Costa, de su temperamento, de su hiperestesia artística y de su dominio de la técnica del violín, lo merece el formidable virtuoso. Es un genio.

El pianista Alberto Roca, supo acompañarle discretamente. El público quedó muy satisfecho de este concierto y aplaudió con entusiasmo todo el programa.

Notas de la Asamblea consultiva

En la Sección I.ª, Leyes constituyentes, don Juan de la Cierva recabó para sí la presidencia de la Sección. El señor Maetzki, después de agradecer el sacrificio que tan patriótico ofrecimiento suponía, hizo notar que en la Sección figuraba el presidente de la Asamblea, y opinó que nadie más que él podía presidirla. La presidencia de la Sección recayó en el señor Yanguas. Algo análogo ocurrió en la Sección 10, Educación e Instrucción. El señor Eijo, obispo de Madrid, solicitó la presidencia. El sabio profesor e ingeniero señor Terradas, tras de encomiar los altos merecimientos del prelado, expuso su opinión de que figurando en la Sección el señor González Oliveros, Director general de Enseñanza secundaria y superior, nadie podía disputarle el cargo. Fué elegido presidente el señor González Oliveros. En la Sección 13, Obras públicas, fué elegido presidente el distinguido abogado señor Soto Regueraz. Forma parte de la Sección el eminente Ingeniero de Caminos y Director de Obras públicas señor Gelabert. (De "Madrid Científico".)

Asociación de Cultura Musical

Notas de la Asamblea consultiva

En la Sección I.ª, Leyes constituyentes, don Juan de la Cierva recabó para sí la presidencia de la Sección. El señor Maetzki, después de agradecer el sacrificio que tan patriótico ofrecimiento suponía, hizo notar que en la Sección figuraba el presidente de la Asamblea, y opinó que nadie más que él podía presidirla. La presidencia de la Sección recayó en el señor Yanguas.

Algo análogo ocurrió en la Sección 10, Educación e Instrucción. El señor Eijo, obispo de Madrid, solicitó la presidencia. El sabio profesor e ingeniero señor Terradas, tras de encomiar los altos merecimientos del prelado, expuso su opinión de que figurando en la Sección el señor González Oliveros, Director general de Enseñanza secundaria y superior, nadie podía disputarle el cargo.

Fué elegido presidente el señor González Oliveros.

En la Sección 13, Obras públicas, fué elegido presidente el distinguido abogado señor Soto Regueraz. Forma parte de la Sección el eminente Ingeniero de Caminos y Director de Obras públicas señor Gelabert. (De "Madrid Científico".)

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid. CONSULTA DE 11 A 1 Plaza Abad Penalba, 1 ALICANTE

Una interesante carta

En favor de un buen alcalde

Señor don Juan Botella Pérez, Director de EL LUCHADOR. Alicante.

Muy señor nuestro y amigo: Recurrimos a usted porque nos consideramos en el deber de hacer constar públicamente, sin intención política ni partidista de ningún género, nuestra adhesión a un hombre competente y honrado que desde un cargo público, según las que fueren las circunstancias, ha sabido hacerse digno acreedor del reconocimiento de los vecinos del pueblo de San Vicente que piensan como los que suscriben.

Nos referimos al doctor don Fernando Antón Pomares, actual alcalde presidente del Ayuntamiento de San Vicente del Raspeig, persona sobradamente conocida por todos los alicantinos y sanvicentinos para que necesite de ponderaciones ni de alabanzas. Basta con decir que su clara inteligencia y su honorabilidad sin tacha han sido puestas con el mayor entusiasmo al servicio de la administración municipal de este pueblo. Así lo abonan la construcción de aceras, el Cementerio nuevo, la

mayor limpieza y riego de las calles y, muy principalmente, el plausible proyecto de alcantarillado que pensaba realizar.

Pero, había de cumplirse lo que es ley humana y como tal innata. Del mismo modo que nunca llueve a gusto de todos, las acciones de los hombres jamás tienen una aprobación unánime. Y si mediamos las añoranzas de otros tiempos de mando y de absoluto dominio por parte de determinados elementos, éstos amargan la vida del hombre que tenía ilusión por hacer el bien a su pueblo y consiguen aburrirle.

Y este es el caso. El señor Antón quiere abandonar la alcaldía y recluirse en su casa hastiado de tanto sinsabor, de tanta rencilla. Y nosotros, vecinos de San Vicente durante largas temporadas del año, que hemos visto las mejoras manifiestas del pueblo, merced a la gestión del actual alcalde, no queremos que deje el cargo y no dudamos en expresarlo públicamente con la esperanza de que este gesto de ciudadanía le anime a proseguir su labor, innegablemente beneficiosa para todo el pueblo.

Mucho le agradeceríamos, señor Director, la publicación de esta carta en su diario, por lo que le anticipan las más expresivas gracias sus amigos y servidores que atentamente le saludan.

San Vicente del Raspeig a 27 de Octubre de 1927.

Juan Aznar, León Dupuy, José Romeu, C. Montañud, José Pastor. (Siguen las firmas).

N. de R.—Conocemos personalmente al doctor Antón y nos consta que su capacidad intelectual y su peculiar honorabilidad, honran el cargo que ostenta actualmente, sean cuales fueren las circunstancias excepcionales en que ha venido a desempeñarlo.

Además, acabamos de saber que la primera autoridad de la provincia, el señor Gobernador civil, está también satisfecho de la gestión del señor Antón.

Clases de Dibujo y Modelado
Dirigidas por
RAFAEL REUS
Pablo Iglesias, 86, bajo
ALICANTE

"El Día del Ahorro"

El próximo lunes, día 31, se dará una comida extraordinaria a los pobres en la Cocina Económica, costeada por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta capital, con motivo de la celebración del «Día del Ahorro».

Dr. Rodríguez Buades
NIÑOS
Consulta de 11 á 1
López Torregrosa, 1
(antes Liorna)

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGÉLICA

CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4

La ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante. Edificios propios, especialmente contruidos para colegios.—Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.—Profesorado numeroso y competente.—Clases al aire libre.

FRANCÉS —: DIBUJO —: MÚSICA —: GIMNASIA
Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física
CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Una intoxicación por ingerir leche en malas condiciones

Muchos vecinos de la barriada de las Carolinas fueron ayer víctimas de una intoxicación por ingerir leche en malas condiciones.

Afortunadamente, los intoxicados, en casi su totalidad, solo sufrieron síntomas y ligeros trastornos.

Los médicos de la Beneficencia Municipal, con celo muy plausible, atendieron a los enfermos.

Confiamos en que se depurará lo ocurrido y se aplicarán las sanciones pertinentes, pero, sobre todo, se adoptarán las más rigurosas disposiciones para que no se repitan hechos como este.

Según nuestras referencias no se trata de leche adulterada sino de una que estaba alterada por el cardeñillo de unas vasijas de cobre.

MONUMENTAL

(Palacio del cinematógrafo)

—HOY:—

LA DAMA DE LA ROSA

—MAÑANA:—

La madre de todos

El 9 de Noviembre

"El sobre verde,"

Pleitos y causas

En la Audiencia

Señalamientos para mañana: Vista de un recurso contencioso-administrativo interpuesto por Andrés Rodríguez Capelo contra acuerdo de la Diputación provincial.

Actuará en nombre del recurrente el letrado señor Pomares.

El juicio por lesiones señalado para hoy se ha suspendido.

Se ha celebrado un juicio por rapto contra José García Mateu que por la índole se hizo a puerta cerrada, por lo que no podemos comentar el acto.

TITO LIVIO

Lea V. EL LUCHADOR

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Se acabó la temporada de género alegre. Terminó su compromiso la compañía de Gómez Gimeno con la función de anoche, en la que no quedó una butaca ni una entrada por vender. Fué una despedida a teatro lleno, con todos los honores. Así da gusto. Y ahora que la P. L. C. no olvide lo sucedido. Ya ha visto que, sea lo que fuere, cuando el espectáculo gusta, el público va al teatro, aunque haya cine. Este, las más de las veces es un recurso, cuando no un principio de economía familiar. El teatro no puede morir. Irá renovándose y adaptándose al ambiente de la época. Hoy que todo se convierte en sustancia, que la vida se ha materializado groseramente en todos los órdenes, aquello que halague o satisfaga los sentidos, todo lo que sea un latigazo en la médula, tiene la aceptación unánime del vulgo con mayor entusiasmo y exclusivismo que en otros tiempos de más sensibilidad espiritual. Pero, "no hay mal ni bien que cien años dure". Ayer fué aquello. Hoy es esto. Mañana será lo que requiera el medio de vida en que evolucione la sociedad de cada país. Lo que siempre habrá de ser el teatro es estas dos cosas: acción y emoción o, al menos, una de ellas.

Mañana, como hemos anunciado y repetido, debutará la notable compañía de comedias Maurente, con "Rosas de Otoño".

En primer lugar forman el elenco Antonia Herrero y Mariano Asquerino.

Se desea

un entresuelo o primer piso en sitio céntrico para despacho. Las ofertas a la calle de San Vicente 65

Lea V. EL LUCHADOR

SOCIEDAD UNION MUSICAL

El presidente de esta sociedad don Manuel Saucó, ha tenido la atención de invitarnos al acto inaugural del nuevo local de la Sociedad, que tendrá lugar, mañana sábado a las diez de la noche.

La citada agrupación dará un concierto musical. Agradecemos la atención.

Cartera de Sociedad

En Madrid ha fallecido la joven y virtuosa señora doña Remedios Corbí Sánchez, esposa de nuestro paisano y notable pintor don Lorenzo Aguirre.

A su atribulada familia expresamos nuestro más sentido pésame por tan inmensa desgracia.

—En plena juventud ha fallecido en San Vicente del Raspeig la distinguida señora doña Antonia Fernández Palacios Palazuelos, esposa de nuestro particular y estimado amigo don José Romeu Zarandieta.

Acompañamos en su dolor a la familia de la extinta señora.

—En Elda ha fallecido nuestro amigo y paisano don Antonio Vidal Galdó, hermano del abogado y oficial mayor de este Ayuntamiento don Joaquín, y hermano político del notario don Enrique Albert y del comerciante don Sebastián Javaloy.

Nuestro pésame a la familia.

PULMONES —: CORAZON
F. MARTI EZPONDA
Médico Especialista
DIATERMIA
SOL ARTIFICIAL
RAYOS X
Plaza Castelar, 3
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4

Los cines

CENTRAL-CINEMA y TEATRO NUEVO

Hoy, estreno de la grandísima super-titánica Fox, titulada "El precio de la gloria", en la que hacen una verdadera creación de sus papeles los afamados artistas Dolores del Río, Edmund Lowe y Victor Mc Laglen.

Seis mil ex soldados norteamericanos toman parte, en la impresión de **El precio de la gloria**.

Seis mil veteranos de la gran guerra ostentan el uniforme una vez más en la versión cinematográfica de **El precio de la gloria**.

Muchos de estos hombres, experimentados guerreros fueron llamados especialmente por el director Raoul Walsh, para que le auxiliaran como consejeros técnicos en las escenas de guerra.

IDEAL

Hoy, estreno de la gran película "La novela de un joven pobre". Esta película está basada en la novela del mismo título de Octavio Fenillet.

MONUMENTAL

Hoy, estreno Diamante Azul Gaumont "La dama de la rosa", por Katherine Mc Donald.

"La dama de la rosa" película de un sugestivo desarrollo que tan notablemente interpreta la actriz cinematográfica Katherine Mac Donald, es el film que hoy se reflejará en la pantalla de este elegante salón.

Esta bella comedia, ha obtenido grandes éxitos en todos cuantos salones se ha pasado, pues debido a su representación en extenuo lujosa y al esmerado arte de sus intérpretes, todos los públicos la han acogido con grandes muestras de aprobación.

No es de dudar pues que "La dama de la rosa" consiga en Alicante, lo que en los demás sitios ha conseguido.

Muy prontamente la empresa del Monumental, estrenará "La madre de todos" preciosa comedia sentimental de la que la venerable actriz Mary Carr, hace una insuperable creación.

"La madre de todos" es una película que la bondad de un corazón de mujer, revela toda cordialidad y atracción hacia los niños.

La Colonia Escolar toledana

Hemos recibido un grato oficio del Presidente de la Diputación Provincial de Toledo, participándonos que el importante organismo que representa, teniendo en cuenta las atenciones que toda la Prensa de Alicante, ha tenido con la Colonia Escolar, compuesta de niños amparados por aquella Beneficencia, ha acordado significar a los periódicos alicantinos el más sincero agradecimiento por las delicadas deferencias de que han sido objeto dichos niños desvalidos durante su estancia, el pasado verano, en tierra alicantina.

Estimamos mucho la fina atención de la Diputación de Toledo.

PASTOR

Cirujano-Dentista

tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta, además las horas actuales (de NUEVE a DOS), la solicitada de TRES a SEIS de la tarde.

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES.
Aparatos protésicos en oro y caucho
Coronas, puentes, obturaciones etc.
Economía en los precios
Plaza Castelar, 1. (Eto.)
(Casa del Doctor Esquerdo)

SUCESOS

En la madrugada de hoy, han entrado los cacos en el comercio denominado Construcción Cerda, sito en la Plaza de España número 7.

Se llevaron 50 pesetas en metálico propiedad del encargado del surtidor de gasolina que hay en la citada plaza y que tenía guardadas en un cajón.

Llamamos la atención de nuestras autoridades, pues ya son muchos los casos que se están dando y es necesario evitar a toda costa que los amigos de lo ajeno, acampan por su respeto.

Un poquito más de vigilancia, evitaría estos casos, siempre desagradables.

El carro y el tranvía

El tranvía n.º 5, arrolló en la calle del General Espartero a un carro conducido por Pedro Martínez.

Ambos vehículos sufrieron perfectos.

Suma y sigue

A Federico Margoll, con domicilio en la Avenida de Alcoy, le

han robado durante la pasada noche tres gallinas.

No se sabe quienes son los autores.

En las Carolinas, los vigilantes nocturnos, impotentes para evitar los robos, advierten a los vecinos para que durante la noche, encierren en la casa las aves. ¿Estamos seguros?

Lesiones

El súbdito francés Amadeo Sansone, fue asistido en la Casa de Socorro, de lesiones que se produjeron casualmente.

Las participaciones de Lotería

Ha sido puesto a disposición del señor Delegado de Hacienda, Juan Rodríguez Morant, por expender participaciones de Lotería, sin estar autorizado para ello.

Pensión Alicantina y Comedor vegetariano

Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones —: Cubiertos económicos —:

Pensión desde 10 pesetas

El sitio más céntrico de la población —: Ronda Universidad, 4, pral.

Teléfono 5346 A.

BARCELONA

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

Fanny Brunner, italiano, de Fiume, Marsella y Valencia con piperno vacío y madera.

DESPACHADOS

Oued Mellah, francés, para Tortrejeja y Marsella con carga general.

Hafnia, noruego, para Cartagena, Londres y Newcastle con conservas y granadas.

Fanny Brunner, italiano, para Orán, Tánger y Casablanca con vino y carga general.

Economía obtendrás

En el gasto de tu casa Si en vez de guisar con brasas **COCINA DE GAS**

Central Cinema

PARA HOY

El precio de la gloria

Y una cómica en 2 partes.

Lea V. EL LUCHADOR

¡¡CAZADORES!!

Para surtirlos bien de efectos de Caza, visitad la nueva Expenduría establecida en ALICANTE en la calle SAGASTA número 5, bajos.

Explosivo CLORATITA el mejor
Unico expendedor: **JUAN ESTEVE MOROTE**
SAGASTA, 5. — ALICANTE

CERVEZAS

MORITZ Fabricación especial Alemana "Pilsen", "Epidor", y Negra Superior

DAMM "Estrella Dorada", Extra Pilsen y "Mars", Negra Munich

Son las marcas más preferidas y agradables por su absoluta pureza, clarificación y sabor. Bébalas usted en las comidas, estimulan el apetito y ayudan la digestión.

De venta en Hoteles, Casinos, Cafés y Bares

Depósito provincial: Avenida de Maisonnave, 27

Teléfonos 187 y 280.—J. TEROL ROMERO

DESTILERIA DE LICORES Y COÑAC

EMILIO J. ESCAT (S. A.)

—: BARCELONA —:

ABSENTA ESCAT

AMER ESCAT

COÑAC ESCAT

Aperitivos : Anisados : Licores finos : Rons : Coñacs embotellados y a granel

VENTAS MAYOR Y DETALL

Sucursal de Alicante, López Torregrosa 8 (antes Liorna).

Deportivas

BALOMPIE
EL CAMPEONATO PROVINCIAL
 "Hércules F. C."—U. D. A.
 Reñido promete ser el desarrollo de este encuentro entre los "blanquirojos" del "Hércules, y los "blanquiazules", de la U. D. A. que ha de celebrarse el próximo domingo y que da ocasión a interesantes y bellas situaciones por el contraste del juego rápido y rudo de los "herculanos", frente al de combinación y vistosidad de los "lucentino-fortunistas."

"Alicante F. C."—"Elche D. A."
 Es sin duda alguna el partido de mayor expectación de los correspondientes a la próxima jornada del Campeonato provincial, y ni que decir tiene que a presenciarlo acudirán el domingo por la tarde buen número de aficionados.

CAMPEONATOS REGIONALES
 El próximo domingo se celebrarán, entre otros, los siguientes partidos:

CATALUÑA
 R. C. D. Español Gracia F. C. U. S. Sans—C. D. Europa. Tarra-sa F. C.—Barcelona. Badalona F. C.—Sabadell F. C.

CENTRO
 Real Madrid—Athlétic F. C.

Es este el partido clásico, el encuentro del máximo interés en el campeonato madrileño, la eterna lucha entre los eternos rivales, el partido que mayor expectación despierta en la afición deportiva de Madrid, y la contienda que más hace vibrar la fibra de los deportistas de la villa y corte, que esperan siempre con interés exorbitante el resultado de la "controversia", entre "reales" y "athléticos".

Para ese encuentro las alineaciones probables de los dos "onces", será la siguiente:

Real Madrid.—Martínez; Quesada, Urquiza; Illera, Esparza, Lopez; Muñagorri, Félix Pérez, Moraleda, Uribe y Del Campo.

Athlétic.—Agulló; Boriones, Ola-

so (A); Galatas, Tuduri, Cosme; Aguirre, Begoña, Triana, Herrera Ortiz de la Torre o Cabdevila y Olaso (L).

VALENCIA
 Valencia-Burjasot, Gimnástico-Esporting, Levante-Juvenil, y Saguntino-Castellón.

NOTICARIO
Entre porteros...

Parece ser que el Madrid cuenta con un portero llamado Castro, que en las pruebas a que ha sido sometido ha dado excelentes resultados.

El Athlétic Club ha probado a un guardameta, Messeguer, que según noticias ha mostrado una excelente forma.

CICLISMO
Torres a Barcelona

Ayer salió para Barcelona el corredor alicantino Antonio Torres para tomar parte en unas carreras que se celebrarán en Barcelona, en los velódromos de Reus y Vendell.

Luego, desde Barcelona, marchará a Italia con Julián Español, representando a España ante los "cros", mundiales.

Anoche en Fontalba, detuvieron a Valle Inclán

Por protestar el estreno de la obra "El hijo del diablo".

Madrid, (teléfono).—En el teatro Fontalba se ha estrenado el drama en cinco actos, "El hijo del diablo", de José Monamer. La obra es una continuación del "Tenorio".

Ha tenido un éxito grande y Monamer ha salido al escenario al final de todos los actos muchas veces.

Al finalizar el tercer acto, cuando hubieron cesado los aplausos del público, se oyó una voz que gritaba: "Muy mal, muy mal, muy

mal". E público hizo protestas violentas contra estas palabras, y al encenderse la luz se vio que las había proferido Valle Inclán, que ocupaba una butaca de la fila 11.

La protesta arreció en tales términos que muchos espectadores juzgaron que se atropellaba a Valle Inclán y reaccionaron en favor de éste.

En vista del escándalo, un inspector de policía llamó la atención de Valle Inclán, el cual, según dicen los más próximos, contestó formadestemplada; el hecho es que al terminar la función dos agentes rogaron a Valle Inclán que les siguiera a la Dirección de Seguridad, donde éste se encontraba esta madrugada en el despacho del jefe superior de policía.

Más tarde, fué puesto en libertad.

Un profesor francés asesinado

Berlín, (radio).—En un departamento del expreso de París Berlín-Varsovia, al llegar a Hamm, de la región de Westfalia, se hallado el cadáver del profesor francés Costand, sobre un gran charco de sangre.

Costand se dirigía a Varsovia, donde había de permanecer seis meses al frente de un importante Colegio dedicado a la enseñanza de idioma francés.

Se sabe que antes de salir el tren de París, Costand habló con un pasajero que ha desaparecido.

Lo que piden los moros, por las niñas secuestradas

Tánger, (telégrafo).—No se tienen todavía noticias del paradero del sobrino del señor Steeg.

Se sabe que por el rescate de las niñas que tienen secuestradas los de Quinitra, piden una indemnización de 800.000 francos, creyéndose que por el sobrino del señor Steeg pedirán una suma mucho mayor.

Otro combate de Hilario Martínez

El campeón mundial de pesos ligeros
 Nueva York, (radio).—El día 14 de Noviembre, Hilario Martínez disputará en Chicago un match para el título mundial de pesos ligeros, que en la actualidad posee Sammy Mandell.

Otro complot catalanista?

Aquí no sabemos nada
 París, (radio).—La prensa parisina de hoy publica extensas informaciones sobre las medidas adoptadas por el ministro de Interior en la frontera francesa para impedir un movimiento de concentración hacia la República de Andorra, iniciado por significados elementos catalanistas que se hallan en Francia.

Dichas informaciones dicen que el coronel Maciá se halla en la república de Andorra complicado en el movimiento.

Los periódicos franceses terminan diciendo que sea lo que fuere el complot, la policía lo ha descubierto ya y, por consiguiente lo ha hecho fracasar.

El Premio Nobel

Estocolmo, (radio).—El Premio Nobel de fisiología y medicina para 1926 ha sido otorgado a Johannes Fibiger, profesor de la Universidad de Copenhague.

El mismo Premio para 1927 ha sido concedido a Wagner von Jaurego, profesor de la Universidad de Viena.

Cartera del quejoso

Al jefe de los urbanos, Sr. Victoria
 —"Deiégase el auriga. Quieto el volante. ¡A la fila!"

Así dice el guardia en "Las castigadoras", para dejar paso a las "taquimecas".

Y lo mismo quieren decir sin música de Alonso los gentiles guardias de la porra que comandan don Emilio con su ayudante señor Muñoz.

El servicio de tales guardias de la porra en las esquinas donde el cruce de vehículos es peligroso, está evitando, indudablemente, muchos accidentes.

Pero hemos observado algo que no debe repetirse para mejorar la posibilidad de un accidente. Nos referimos a que en la cuesta que desemboca la calle de Castaños en la Plaza de Isabel II, a veces son detenidos en mitad de dicha cuesta los autos que bajan, para dejar paso a otros vehículos que salen de la calle de Bermúdez de Castro (Don Crisino) o llegan de cualquiera de los dos lados de dicha Plaza, incluso los tranvías.

Y como es más fácil para un conductor detener un carruaje cualquiera en terreno llano que bajando una cuesta a pocos pasos de terminar ésta, rogamos al señor Victoria en nombre de las personas que nos lo piden, que ordene a sus urbanos den siempre la preferencia en la circulación al vehículo que baje por dicha cuesta de la calle de Castaños y que detengan a los que llegan a dicho cruce por terreno llano, incluso a los tranvías.

¿Es o no es lógico y justo lo que pedimos?

La conferencia luso-española

Convenio de pesca
 Lisboa, (telégrafo).—En el Ministerio de Marina se han reunido los delegados portugueses y españoles en la Conferencia luso española, que estudiará el nuevo Convenio de pesca.

Ultima hora

Los alicantinos supervivientes
 Madrid, (teléfono).—Despacos recibidos de nuestros representantes

Ex secretario condenado

Roma, (radio).—El ex secretario señor Rossi ha sido condenado a la pena llamada de residencia forzosa, por actividades antifascistas que ha demostrado.

Pidiendo la condonación de multas

Barcelona, (teléfono).—El rector de la Universidad ha solicitado del Ministro de la Gobernación condone las multas impuestas a la prensa de Barcelona.

Ha llegado a Tánger, la escuadra italiana

Tánger, (telégrafo).—Llegó la escuadra italiana que manda el Príncipe Gudine. Su Alteza fué recibido por el cónsul de Italia y los diplomáticos extranjeros.

El día de Estella

Madrid, (teléfono).—El señor Primo de Rivera conferenció esta mañana con el ministro de Justicia.

También despachó el Presidente con el general Jordana y con los jefes de Sección. Después recibió al Embajador de los Estados Unidos.

Lo que dice la "Gaceta"

Y no miente
 Madrid, (teléfono).—El órgano oficial del Gobierno, inserta en su número de hoy, entre otras de menos interés, las disposiciones siguientes:

—Concediendo la Cruz de 1.ª clase del Mérito Naval blanco pensionada, al coronel don Daniel Tomba, por sus estudios e inventos aplicables a los buques de guerra.

Idem. La Gran Cruz del Mérito Naval, al almirante de la escuadra Norteamericana.

No es cierta la detención de un juez

Madrid, (teléfono).—El ministro de Justicia ha manifestado a los periodistas que es inexacta la noticia circulada respecto a la detención de un juez de Barcelona y que ha ordenado al Fiscal de aquella audiencia que proceda con energía, contra aquellos que se dedican a propalar noticias falsas.

Consejo de Ministros

Madrid, (teléfono).—Se han circulado las oportunas citaciones a los ministros, para que concurran al Consejo que se celebrará esta tarde.

Las últimas noticias dicen que son 317 el número de víctimas.—¿A ver en qué quedamos?

Los alicantinos, supervivientes de la catástrofe

Río de Janeiro, (radio).—Después de los últimos cálculos, el número total de personas que faltan según las que iban a bordo del "Mafalda", son 317, incluyendo cinco pasajeros que han muerto a bordo de los vapores que los habían recogido del agua.

Se cree, no obstante, que gran número de los naufragos que faltan no han perecido y se hallan a bordo de dos buques que van con rumbo a tierra.

Un marinero del "Princesa Mafalda", el último que quedó a bordo que ha llegado a Bahía en el paquebot "Moselle", cuenta escenas del naufragio verdaderamente horribles. Dice que fué tal la confusión que se produjo que hasta dos horas después del accidente no se echaron al agua las chalupas de salvamento.

El vapor "Formosa", ha traído a los siguientes españoles supervivientes de la catástrofe marítima: Francisco León, de Córdoba; Pedro González, de Almería; José Fernández, de Altea, (Alicante); Paulino González, de Sevilla; Desiderio Varó, de Alicante y Francisco Sellés, de Castellón.

Salvador Soler, de Alicante; Francisco Pedrón, de Sabadell; Justa López de Lugo.

Patrocinio Benoja de Melilla; Carmen Agulló de Palma; Félix Marín, de Alicante; María Morte de Valencia; Guillermo Marcel y Juan Monte de Mallorca; Carlos Portes, su esposa e hija, de Alicante; Vicente Montiel de Alicante y Juan Vallejo de Lérida.

Gran Hotel Samper AMERICAN BAR

Ex secretario condenado

Roma, (radio).—El ex secretario señor Rossi ha sido condenado a la pena llamada de residencia forzosa, por actividades antifascistas que ha demostrado.

Pidiendo la condonación de multas

Barcelona, (teléfono).—El rector de la Universidad ha solicitado del Ministro de la Gobernación condone las multas impuestas a la prensa de Barcelona.

Ha llegado a Tánger, la escuadra italiana

Tánger, (telégrafo).—Llegó la escuadra italiana que manda el Príncipe Gudine. Su Alteza fué recibido por el cónsul de Italia y los diplomáticos extranjeros.

El día de Estella

Madrid, (teléfono).—El señor Primo de Rivera conferenció esta mañana con el ministro de Justicia.

Lo que dice la "Gaceta"

Y no miente
 Madrid, (teléfono).—El órgano oficial del Gobierno, inserta en su número de hoy, entre otras de menos interés, las disposiciones siguientes:

—Concediendo la Cruz de 1.ª clase del Mérito Naval blanco pensionada, al coronel don Daniel Tomba, por sus estudios e inventos aplicables a los buques de guerra.

Idem. La Gran Cruz del Mérito Naval, al almirante de la escuadra Norteamericana.

No es cierta la detención de un juez

Madrid, (teléfono).—El ministro de Justicia ha manifestado a los periodistas que es inexacta la noticia circulada respecto a la detención de un juez de Barcelona y que ha ordenado al Fiscal de aquella audiencia que proceda con energía, contra aquellos que se dedican a propalar noticias falsas.

Consejo de Ministros

Madrid, (teléfono).—Se han circulado las oportunas citaciones a los ministros, para que concurran al Consejo que se celebrará esta tarde.

El coche MAS PEQUEÑO que se construye en América, es el

WHIPPET

EL UNICO COCHE AMERICANO que solo tributará anualmente 300 pesetas, en concepto de impuesto único, es el

WHIPPET

EL UNICO COCHE PEQUEÑO que es confortable para 5 pasajeros, es el

WHIPPET

EL UNICO COCHE PEQUEÑO que sube pendientes de 10 por 100 en directa, es el

WHIPPET

EL UNICO COCHE AMERICANO que solo consume 9 litros por cien kilómetros, es el

WHIPPET

¿No cree usted que el UNICO COCHE PEQUEÑO QUE LE CONVIENE, es el

WHIPPET?

De venta: Mora, Ferretería

GARAGE MODERNO

Joaquín Costa, 20 (Antes Ranales)

Amplias cabinas :: Magnífico Lavadero :: Gran taller de reparaciones :: Accesorios para el automóvil ::

Servicio permanente

JOSE L. CURT

Concesionario de la General Motors para el BUICK y OLD MOBILE

EXPOSICION: Joaquín Costa, núm. 30

Lea Vd. EL LUCHADOR

Camisería Benavent
 Plaza Castelar, 1
Camisería Sport
 Altamira 9
Viuda de Benavent, y Llorca
 Especialidad en confecciones a la medida
 Artículos del país y extranjeros

Banco Internacional de Industria y Comercio
 Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
 Domicilio: social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 43
 Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca
 Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca,
 Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fer-
 nando, San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana, (Caja
 Auxillar) Totana y Yecla
 Intereses que abona en pesetas

Cuotas corrientes a la vista	2.50%
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso	3.00%
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren	4.00%
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año	4.50%
» » » dos años	5.00%

En cuentas de moneda extranjera tipos convencionales

La Union y El Fénix Español
 COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL
 12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado
 Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
 61 años de existencia

Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida
 Seguros de valores.—Seguros sobre Incendios—
 Seguros marítimos.

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RODRIGO MORA, Isabel II, 6. 1.º

Un buen consejo
 que usted agradecerá. Si padece resfriados, catarros, tos, bronquitis, etc., tome PECTORAL MOLINER
 Quizás evite una TUBERCULOSIS
 Venta en farmacias y A. Gamir, San Fernando, 34, Valencia

ABSENTA ESCAT
 EMILIO J. ESCAT
 Ronda San Pedro, 11 BARCELONA

EXTIENDA
 SU RADIO DE ACCIÓN

Lo conseguirá si consulta esta obra

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
 (Bally-Ballière—Riera)

Unos tres millones de datos de industria, comercio, profesiones, elemento oficial y producción agrícola y minera

3

TOMOS
 sólidamente encuadernados (7.500 páginas)
 75 Ptas.

Franco de portes en toda España

Solicite detalles a



ANUARIOS
 Bally-Ballière y Riera Reunidos, S. A.
 BARCELONA
 Consejo Ciento, 240 Sección P.

Tipografía Gutenberg
Lorenzo Carbonell Santacruz
 Castaños 16 y 18 ALICANTE

TOS
 CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
 PASTILLAS del Dr. ANDREU
 De venta en todas las Farmacias

Patentes S. M.

¡NO LO ROMPERÁN!



La fábrica de Calatayud que fabrica

PATENTES S. M.

Depositos 86 y 88 Alicante

SON INDESTRUCTIBLES

Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Faros y rótulos luminosos. Caja, "Omnia", y "Mignon", de numeraciones, para precios en escaparates. Pidan presupuesto a Socorro 86 y 88 ALICANTE

Para instalaciones de riego
BOTELLA

Para señoras

Depilación por procedimiento eléctrico, destruyendo la raíz sin perjudicar el cutis.
 Precios módicos
 Horario: De 10 a 13
 Mayor, 41 principal

Casa González Hermanos

(Antigua de Maylín)
 ALICANTE

Muebles, Loza, Cristalería, Batería de cocina, Imágenes, Artículos para regalos. Servicios para cafés y fondas.

CREMA

SERVUS
 PARA EL CALZADO
 Productos Químicos Hispano-Polacos S.A. Badalona

¡Gran ocasión!
 Se vende un Buick de siete asientos

Para informes dirigirse a esta Administración.

COÑAC "FARO"
 Champan "Lumen",
 ... LOS MEJORES
 VINOS DE RIOJA ...

BODEGAS BILBAINAS
 BILBAO (HARO)
 Sucursal y Depósito en Alicante
 Joaquín Costa, 8
 (antes Ramales)

TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

Sociedad Financiera y Minera, de Málaga
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL
GOLIAT
 DELEGACION PROVINCIAL EN ALICANTE
 Despacho y depósito Plaza de la Reina Victoria, 13
 Calle de las Delicias, 15

EL MEJOR

PURGANTE
 AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
 ANTIBILIOSAS
 ANTIHERPETICAS

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :: El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y garrantillos de los frascos.